



MIC DICȚIONAR AL TAPIȚERIILOR DE MOBILĂ

Pe piață există o multitudine de materiale destinate tapițerii de mobilă și fiecare dintre ele are caracteristicile sale specifice. Care anume material de tapițerie vi se potrivește dumneavoastră cel mai bine depinde de preferințele dumneavoastră, de circumstanțele dumneavoastră individuale de viață și, nu în ultimul rând, de gusturile dumneavoastră personale. Pentru a vă ușura pe cât posibil alegerea, vă oferim în cele ce urmează câteva informații despre lumea materialelor destinate tapițării mobilei.



ȚESĂTURI PLANE BIDIMENSIONALE

În cazul țesăturilor plane bidimensionale se încrucișează în unghi drept două grupuri de fire (de urzeală/de bătătură). Acest fel de materiale textile se remarcă prin aspectul lor caracteristic și prin tușeul lor ferm. Ca urmare a modului în care sunt țesute, aceste țesături prezintă tendința de a forma scămoșare și de pilling. Scamele și pilling-ul se pot îndepărta simplu cu ajutorul unor aparate pentru îndepărtarea scamelor. Pillingul este o caracteristică tipică pentru aceste textile și nu oferă cumpărătorului dreptul de a formula reclamații.



MICROFIBRE

În procesul de fabricație al microfibrelelor se răsucesc între ele fibre de mărime microscopică, care apoi se netezesc și se torc, astfel încât să formeze fire, aceste fire fiind apoi țesute. De regulă este vorba în acest caz de un material fibros de origine sintetică. Țesăturile realizate din microfibre sunt extraordinar de moi, își păstrează foarte bine forma și sunt rezistente față de pilling. Tușeul lor este asemănător cu cel al catifelei și amintește de pielea de căprioară.



VELOUR, CHENILLE, TEXTILE PLUȘATE ȘI MOHAIR

Un pluș proeminent, format din fibre foarte fine, conferă acestor materiale textile suprafața catifelată caracteristică și tușeul moale, plăcut. Ca urmare a folosirii curente (care generează presiune, căldură, umiditate) la țesăturile de tip velur se poate ajunge la o deformare a plușului de la suprafață. Datorită acestui fapt se produce o refracție șanjanță a razelor de lumină, acest fenomen dând suprafeței textilelor un aspect neliniștit, care reprezintă aspectul optic caracteristic al acestei categorii de textile, formând chiar o caracteristică a calității lor.



PIELE SINTETICĂ

Pielea sintetică este un material textil țesut sau nețesut, acoperit cu un strat de material plastic (PVC sau PU). Acest material plastic de suprafață este cel care dă de regulă aspectul caracteristic al pielii naturale, aspect care poate acoperi întreaga gamă de la neted și până la relief pronunțat. Pielea sintetică se remarcă prin durabilitate, rezistență la abraziune și prin posibilitatea de a fi curățată cu ușurință. De regulă, pentru curățare este suficientă ușoara frecare cu o cârpă umezită. Este contraindicată folosirea unor agenți de curățare care conțin uleiuri, grăsimi solide precum și cea a unor substanțe abrazive, întrucât ele pot vătăma suprafețele tapițerii curățate.



PIELE NATURALĂ

Pielea este un produs natural. Mobilierul tapițat cu piele veritabilă impresionează prin eleganță și valență deosebită. Unui produs confecționat din piele naturală îi incumbă caracteristicile animalului de la care a fost prelevată și un astfel de produs este întotdeauna un unicat. Există diferite feluri de piele naturală (de exemplu pielea naturală cerată, pielea naturală groasă și pielea naturală soft) care prezintă proprietăți specifice individuale și necesită o îngrijire specială. Din această cauză, pentru marea majoritate a mobilierului tapițat cu piele există seturi speciale de curățat și îngrijit pielea. Acestea nu au însă voie să fie folosite pentru tratarea suprafețelor de piele acoperite cu poliuretan. Dacă aveți dubii în acest sens, întrebați furnizorul de la care ați procurat mobilierul tapițat de agentul de îngrijire cel mai indicat pentru mobilierul dumneavoastră.

INDICAȚII UTILE CU PRIVIRE LA CURĂȚAREA ȘI LA ÎNGRIJIREA TAPIȚERIEI MOBILEI DUMNEAVOASTRĂ

Felicitări pentru că ați decis să cumpărați o piesă de mobilier de calitate superioară, fabricată cu toată sărguința. Pentru ca aceasta să rămână frumoasă și să-și păstreze valoarea de-a lungul multor ani este necesar să aveți în vedere unele indicații privitoare la manipularea, curățarea și îngrijirea sa, pe care le-am întocmit în cele ce urmează.

TREBUIE SĂ AVEȚI ÎN VEDERE URMĂTOARELE

- Protejați noua dumneavoastră piesă de mobilier față de acțiunea razelor solare intensive. Astfel piesa de mobilier își va păstra pentru o perioadă mai lungă de timp culoarea inițială.
- Îndepărtați la intervale regulate de timp murdăria depusă ca urmare a folosirii curente a mobilierului - cum ar fi de exemplu praful sau murdăria transferată pe mobilier prin contact. Cu cât nuanța de culoare a piesei de mobilier este mai deschisă, cu atât mai importantă este și curățarea sa regulată.
- Amplasați piesele de mobilier la o distanță suficientă față de diversele surse de căldură. Pielea își păstrează astfel calitatea și proprietățile haptice pentru o perioadă mai îndelungată de timp.

CURĂȚAȚI DUPĂ CUM URMEAZĂ TAPIȚERIA DIN PIELE A PIESELOR DE MOBILIER

Pentru curățarea regulată a tapițeriilor de mobilă din materiale textile s-au dovedit a fi utile următoarele metode:

- **Perierea:** Periați cu precauție întreaga suprafață a tapițerii de mobilă din stofă cu o perie moale (de exemplu cu o perie pentru haine). În cazul tuturor materialelor textile care au suprafața păroasă (de exemplu catifeaua, țesăturile de tip chenille, velurul) perierea trebuie să fie făcută numai în direcția țesăturii.
- **Curățarea cu aspiratorul de praf:** Folosiți exclusiv peria netedă, fără peri, special destinată aspirării tapițerii și aspirați întreaga suprafață folosind capacitatea redusă de aspirare a aspiratorului.
- **Ștergerea prin frecare:** Folosiți o cârpă albă, moale și curată. Umeziți-o ușor și frecăți cu grijă materialul tapițerii. Alternativ puteți executa această curățare și cu ajutorul unei bucăți de piele pentru curățat geamuri.

PETELE DIN TAPIȚERIILE DE MOBILĂ TEXTILE LE PUTEȚI ÎNDEPĂRTA DUPĂ CUM URMEAZĂ

Dacă în ciuda precauției în folosire la un moment dat apar totuși pete, trebuie să aveți în vedere următoarele:

- Îndepărtați petele atâta timp cât mai sunt încă proaspete. O pată este întotdeauna mai greu de îndepărtat după ce s-a uscat.
- În cazul în care tapițeria pătată nu este lavabilă, folosiți o cârpă cu proprietăți absorbante. Îndepărtați murdăria grosieră tamponând-o precaut cu acea cârpă de la margine spre centru. Această operație va fi eventual repetată.
- **Se va evita orice frecare puternică!** O asemenea frecare puternică ar putea provoca modificări remanente ale caracteristicilor materialului sau chiar la vătămarea acestuia.

ATENȚIE ÎN CAZUL ȚESĂTURILOR PLANE BIDIMENSIONALE, AL CELOR DIN MICROFIBRE, AL CELOR DE TIP CHENILLE ȘI ÎN CAZUL VELURULUI

- Testați mai întâi metoda de curățare pe care intenționați s-o aplicați pe o porțiune de material aflată mai puțin la vedere.
- Executați ultimul tratament întotdeauna în direcția țesăturii.
- Ridicați la loc fibrele eventual culcate, folosind pentru aceasta o cârpă sau o perie moale.
- Folosiți piesa de mobilier în cauză din nou doar după ce tapițeria sa se va fi uscat complet.

Atunci când procedați la curățarea tapițerii aveți în vedere - dacă și în măsura în care există - indicațiile speciale ale producătorului respectivului material textil. Dacă vă confrunțați cu o murdărire pronunțată a tapițerii și nu sunteți siguri cum trebuie să procedați, însărcinați eventual un specialist cu curățarea acesteia.

SUGESTII CU PRIVIRE LA TRATAREA PETELOR

PATA	SUGESTIA CU PRIVIRE LA TRATAREA PETEI
Petele provocate de diferite băuturi cum ar fi berea, Cola, sucuri de fructe, cacaoa, cafeaua, fructe, vin și ceai	Dintr-o soluție apoasă de detergent pentru rufărie fină se va pregăti o spumă, care se va aplica cu ajutorul unei cârpe albe pe porțiunea pătată și care se va îndepărta apoi prin tamponare.
Petele grase cum ar fi cele de unt, untură, pastă de stilou cu bilă, ruj, lapte, ulei, frișcă, sos, cremă de ghete, supă	Cu ajutorul unei cârpe de culoare albă se va aplica benzină de spălare sau o soluție specială de îndepărtat pete, care apoi se va îndepărta prin tamponare cu sugativă. Se va aplica după aceea eventual suplimentar și un tratament cu spumă de soluție de detergent pentru rufărie fină, care se va aplica și îndepărta în același mod.
Ceară de lumânări	Se va proceda în modul descris pentru petele grase. Înainte de aplicarea tratamentului, grosul cerii de lumânări se va îndepărta prin fărâmițare. Nu trebuie să fie folosit fierul de călcat!
Sânge, proteină	Îndepărtarea se va face prin tamponare cu apă rece. Petele se vor trata după aceea eventual în plus și cu spumă de soluție de detergent pentru rufărie fină (procedându-se în modul descris pentru îndepărtarea petelor de băuturi).
Gumă de mestecat, plastilină	Se va aplica direct pe pată spray cu efect de răcire, grosul petei îndepărtându-se apoi prin fărâmițare. Eventual se va cere sfatul unei specialist în materie.